                      Эстетическое воспитание глухих школьников
У глухих детей надо развивать чувство прекрасного, воспитывать у них понимание красоты в искусстве, в природе, в явлениях общественной жизни, в отношениях и поступках людей. 
     Иногда ошибочно считают, что глухие дети неспособны воспринимать красоту природы, произведений искусства главным образом вследствие отсутствия слуха и речи.

     Отсутствие слуха – приводит к тому, что  без звукоусиливающего оборудования им недоступны положительные эмоции, связанные с восприятием музыки, пения, художественного выразительно слова, в котором большое значение имеет интонационная сторона. Это обстоятельство в известной мере ограничивает возможности эстетического воспитания глухого ребёнка. В силу этого необходимо обратить внимание на эстетическое воспитание, используя доступные для его восприятия средства, особенно зрительные.

    Глухому ребёнку вполне доступны восприятие и понимание красоты таких видов искусств, как живопись, архитектура, скульптура. Глухие очень охотно смотрят художественные фильмы.

        Учитывая большие возможности положительного влияния на развитие эстетических чувств через зрительное восприятие, важно у глухих детей с раннего детства воспитывать желание рисовать, лепить, заниматься художественной вышивкой и т.п.

          Нередко можно наблюдать, что глухие очень хорошо копируют, бывают очень наблюдательны. Часто можно встретить таких детей, которые отлично рисуют, лепят, вышивают. Выпиливают красивые рамочки, полочки, изготовляют изящные игрушки.

     В эстетическом воспитании семья играет большую роль, прививая детям вкус к красивым вещам, обращая внимание детей на красивые поступки в их поведении и т.п. Пример отца, матери для детей является часто решающим для формирования вкусов у ребёнка, его склонностей к занятиям художественного содержания. Можно указать много таких примеров: в семье отлично рисует отец, подражая ему, хорошо подбирает краски и его ребёнок; изящно вышивает, вяжет мать – так же вышивает и вяжет её дочь.

    Именно семья воспитывает у своих детей умение одеться со вкусом, красиво и просто.

     Следует приучать глухого ребёнка убирать так своё помещение, чтобы в комнате было всё просто и в то же время красиво, мебель расставлена удобно и со вкусом.

      Если глухим детям без предварительной работы часто мало доступны такие литературные произведения, как стихотворения, поэмы, опять - таки из - за отсутствия слуха, достаточного речевого запаса, то экскурсии в природу, в музеи изобразительных искусств во многом помогают воспитывать у детей чувство прекрасного и любовь к красоте русской природы. На основании словесного описания глухие дети не могут представить себе красоту многих явлений.

      Большую роль как, в общем, так и в эстетическом воспитании играет школа. Многие кружки, которые там организованы, способствуют формированию эстетических навыков у детей с нарушениями слуха. Часто дети сами организуют художественные постановки современных и классических пьес. Для этой цели они используют весьма выразительные жесты и мимику, с помощью которых доводят до сознания зрителей  содержание и художественную сторону произведений.

        После специального обучения дети с нарушениями слуха употребляют культурные  жесты и мимику; в этих случаях их речь становится более выразительной и содержательной. Поэтому художественные постановки в школе играют большую роль в воспитании культурной, красивой мимики глухих
