Подсказки родителям.

Воспитание культурных навыков.

Воем родителям всегда хочется воспитать детей хорошими, послушными, культурными. Для этой цели, прежде всего, ёще у маленького ребенка надо воспитать послушание.

Послушание связано с дисциплиной. Обычно послушный ребенок бывает и дисциплинированным. Послушание воспитывается не приказом, а терпеливым, настойчивым побуждением детей беспрекословно выполнять просьбы, советы взрослых,

Добиваясь послушания, необходимо быть твердым в своих требованиях. Если вы сказали ребенку, «нельзя», ваше «нельзя» должно быть для него законом. Если даже ребенок будет капризничать, упрямиться, продолжайте настаивать на выполнении своего требования, иначе послушания не добьетесь. Также очень важно с раннего возраста воспитывать у детей умение выполнять правила приличия. Эти правила относятся к внешнему поведению человека. Важно воспитать ребенка так, чтобы он не позволял

себе явиться, например, в школу нечесаным, неопрятно одетым; за общим столом не проявлял бы заметную жадность, не выходил бы из-за стола, пока не покушали все, без .разрешения старших. В семье ребенок усваивает многие правила приличия незаметно для себя без особого труда, следуя примеру взрослых. Мать, прививая своему глухому ребенку правила приличия, нередко говорит, ему: «так надо», «это плохо», «ты поздоровался с тетей - это хорошо», «сегодня ты не забыл пожелать мне спокойной ночи -это меня очень порадовало, всегда так делай». Подобные подчеркивания глухому ребенку, что хорошо и что плохо в его поведении, помогают ему понять то, что заслуживает одобрения, а что - порицания в его общении с окружающими. Родители глухих детей воспитывают у детей и хорошие манеры. Хорошие манеры так же необходимы для облагораживания личных отношений между людьми, как и соблюдение правил приличия. Человек, с которым вы ведете беседу, производит на вас неблагоприятное впечатление нередко только потому, что беседуя с вами он стоит вразвалку, заложив обе руки в карманы брюк, или сидит на стуле, чрезмерно широко раскинув ноги.

Родители, которые не следят за манерами своих детей, не учат их как. держать себя за столом, на прогулке, в беседе со взрослыми, в общественный местах - оказывают очень плохую им услугу: не зная Правил поведения, глухие нередко попадают в неловкое положение, производят неблагоприятное впечатление на окружающих.

Родителям с ранних лет следует приучать своих детей к вежливости. Мы часто возмущаемся молодым, человеком, равнодушно сидящим в вагоне, в то время как  рядом с ним стоит пожилая женщина, Всем приятны дети, которые при .встрече здороваются, уступают, дорогу, подают стул взрослому и т. п.

Вежливость, как и хорошие манеры, нельзя привить наставлениями и приказаниями. Вежливость старших, является основным условием воспитания вежливости детей.

Очень важно воспитывать в детях скромность. Дети не всегда бывают, скромными, часто любят хвастаться. Хорошо поступают те родители, которые, слыша бахвальство своих детей, останавливают их, разъясняют им, что особенно хвалить себя у них нет достаточных оснований, что приятнее скромные люди, а не хвастуны, зазнайки.
